

新赛季中国男子篮球职业联赛第一阶段比赛开战

青岛男篮冲击季后赛

2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第一阶段比赛10日在杭州拉开战幕。青岛国信水产男篮将于12日迎来与广州龙狮的首轮比赛。新赛季,青岛男篮将在CBA赛场掀起“青春风暴”,以蓬勃向上的朝气,以勇攀高峰的锐气,无畏向前,向着季后赛目标发起冲击。

/链接/

- 10月12日 19:35 广州龙狮VS青岛
- 10月14日 15:00 山西VS青岛
- 10月16日 20:00 青岛VS辽宁
- 10月19日 19:35 四川VS青岛
- 10月21日 15:00 吉林VS青岛
- 10月23日 11:00 青岛VS江苏
- 10月25日 11:00 北京VS青岛
- 10月28日 15:00 青岛VS广厦
- 10月30日 15:00 青岛VS福建

青岛国信水产男篮第一阶段赛程



常规赛增至42轮

新赛季CBA联赛常规赛第一阶段的9轮比赛将以赛会制形式在浙江省杭州市进行,场地安排在黄龙体育中心和杭州市体育馆。后续比赛将根据疫情防控形势和上级单位指导意见,积极推动恢复主客场制。

常规赛轮次将由2021—2022赛季的38轮增加至42轮,20支参赛球队按照上赛季的最终排名以蛇形排列分为4个小组,每组5支球队,按照组内三循环、组外双循环的赛制进行比赛,前12名进入季后赛。季后赛计划于2023年4月初开始。

外援政策方面,常规赛期间上赛季排名后四位的球队可采用外援“4节5人次”,其他球队采用“4节4人次”,季后赛期间所有球队均采用“4节4人次”。每支球队最多可以同时注册4名外援,且每场比赛最多可以为4名外援报名。

“当燃由我”是新赛季CBA联赛的口号。在球员注册和转会方面,新赛季首次注册CBA联赛的球员63人,其中新秀球员选拔大会产生20人,俱乐部自行培养43人;各俱乐部球员交易33人次,其中转会13人次,自由球员签约15人次,独家签约权转让2人次,租借3人次。

青岛篮球值得期待

新赛季,青岛国信水产男篮重整旗鼓,进行了球队史上最大规模的重组,选拔青年队宋文浩、马志轩、张效炎、马俊杰、郭彬峰5名队员进入一队,引援纪卓、赵嘉义、席益民,选秀摘得曹松、孙海清,为球队注入新鲜血液。外援方面,已经签约外援尤金·杰曼、杜普·里斯。值得一提的是,目前注册球员中有9位出生于2000年以后,由此成为最年轻的CBA球队之一。

教练团队方面,聘请了中国最优秀的年轻教练员刘维伟担任球队主教练,刘明涛、李光、马斌担任助理教练,张东禾、李阜阳担任技术分析师,迪米担任体能教练,戈兰担任技术教练。这支教练团队将通过丰

富的执教经验、科学的训练方法,打造一支敢打敢拼、技战术过硬的骁勇战队。“少帅”刘维伟曾带领浙江队取得很大成功,快速犀利的攻防与更多的三分投射是他带给青岛男篮的显著变化。

在日前举行的出征仪式上,青岛国信海天篮球俱乐部总经理张北海总结了俱乐部上赛季的工作成绩和新赛季的备战情况,“新赛季,青岛男篮将以蓬勃向上的朝气,以勇攀高峰的锐气,无畏向前,向着季后赛目标发起冲击。”张北海说。

“辽粤争霸”格局难以再现

从2017—2018赛季开始,辽宁男篮和广东男篮瓜分了过去五个赛季CBA联赛的冠军奖杯。其中,2018—2021三个赛季的总决赛全部是在辽粤两支球队间展开,“辽粤争霸”也就成为CBA过去几个赛季的主旋律。

不过,“辽粤争霸”的格局在上赛季被打破,取而代之的是辽宁队与广厦队进行了CBA总决赛,可惜胡金秋与赵岩昊的意外受伤使得广厦队无力向辽宁队发起挑战,最终以四战皆败的表现获得亚军。新赛季即将开始,伤病依然是广厦队的头号难题,在9月下旬进行的一场教学赛中,胡金秋再次遭遇左侧腓骨骨折,根据官方消息需静养4至6周,第一阶段铁定缺席。

正是辽宁队与广东队两支球队的自身原因,新赛季“辽粤争霸”的局面或将彻底消失。辽宁队休赛期放走了刘志轩、高诗岩、王化东等球员,仅从二线队提拔了几名年轻球员。虽然保留了夺冠班底,但年龄因素不可忽视。广东队队长周鹏在新赛季转会,苏伟选择退役,而休赛期并无新的国内球员引入,加之赛季前广东队又遇到了延迟出发的意外情况,这些不利因素让球队争冠前景蒙上了一层阴影。

依靠持续的大手笔引援,上海队成为近两个赛季联赛中的“最强黑马”。相继引入王哲林、任骏威、袁堂文等诸多实力球员,刚刚过去的休赛期,其继续补强阵容,结束与山东队合约的丁彦雨航正式加盟,此前效力福建队的2020年状元秀区俊炫

回归,且引入个人能力不俗的山西队内线闫鹏飞。最为关键的外援部分,上海队在保留富兰克林之外,同时与此前已在CBA证明实力的比斯利完成签约,同时还引入了另一名得分后卫梅洛·特林布尔,整体阵容厚度再次得到充实,成为争冠热门球队。

“群雄逐鹿”季后赛席位

本赛季CBA依然保留12支晋级季后赛球队的名额。单从纸面实力看,有超过16支球队都有资格去竞争季后赛席位。本赛季的CBA很可能会出现“群雄逐鹿”的局面。

山东队、新疆队、深圳队、广州队这些中游球队通过人员补强实现进一步“升级”,这是联盟可能呈现混乱的重要因素。郭士强执教的广州队已经连续两个赛季打进季后赛。本赛季引入了3名外援,分别是林书豪、梅森与乔丹·贝尔。林书豪虽然早已过了职业生涯的巅峰期,但他仍然可以在场上产生积极的作用,特别是这个夏天林书豪保持了高强度、系统的训练,这有助于他在新赛季打出较好的状态。

山东队在休赛期找来了少帅王晗,这对球队新赛季至关重要。阵容方面,除了完成高诗岩的转会外,还租借了上海队的锋线球员可兰白克。此外,山东队还续约了内线朱荣振。从阵容上看,山东队在后卫、锋线与内线方面都有不同程度的提升与加强。此外,山东队是目前联盟唯一完成3名外援注册的球队。罗切斯特、吉伦沃特与保罗状态都还不错。

新疆队新赛季依旧没有周琦压阵,但找来身高2.29米的内线外援塔克·法尔足够吸引球迷目光。这支球队还有齐麟、唐才育、阿不都沙拉木这些国手,相信新赛季会给球队带来惊喜。而引入老国手周鹏的深圳队也值得关注,顾全、沈梓捷、贺希宁都是国家队常客,周鹏的到来为他们注入最稀缺的冠军基因。球队留用了上赛季的两名外援布克和萨林杰,这两人年纪偏大,能否在关键时刻拿出过硬表现是个疑问。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰
摄影报道

/快讯/

最新世界女篮排名 中国队跃居第二

在10日公布的最新国际篮联世界女篮排名中,日前夺得世界杯亚军的中国队名次提高了五位,跃居到第二位。

美国女篮继续位居第一名,在10月1日女篮世界杯决赛中获得冠军后,她

们的排名总分数达到848.8分,远超过其他球队。

获得亚军的中国女篮这次追平了世界杯历史最好成绩,目前世界排名分达到676.5分。澳大利亚队依然排名第三,总分

668.3分。西班牙队本次世界杯没能入围,因此排位从第二掉落到第四。排在五至九位的球队依次是加拿大队、法国队、比利时队、塞尔维亚队和日本队。波多黎各队本次世界杯闯入八强,世界排名提升6位至第10位。

主教练刘维伟(左)挥舞青岛国信水产男篮队旗。